

嘉定新城“远香文化环”串珠成链

勾勒出“2+10”文化空间新版图



嘉定江南书局内景 本报记者 徐程 摄

本报讯 (记者 杨洁) 远香湖,嘉定新城标志性城市景观;而今,诸多优质文化项目串珠成链,总长2.5公里的环湖步道将现“大珠小珠落玉盘”的美景。

“碟坞”“树之间”“湖之弧”“竹林雅致”……记者从上午举行的远香文化环建设新闻发布会获悉,10个建筑小品临湖而建,它们与上海保利大剧院、“上海最美图书馆”嘉定图书馆(嘉定文化馆)两个文化地标交相辉映,勾勒出远香文化环“2+10”文化空间新版图。

11月18日,“江南书局·馨城之瞳”、远香

文化源驿站2个项目即将启用。此外,乔山健康文化中心项目完成签约,计划于年底开工建设;“远香湖未来岛奇遇”项目完成意向书签订,力争明年年初开工建设。

上海报业集团的“江南书局·馨城之瞳”项目,选址远香文化环建筑小品“碟坞”,位于沪宜公路天祝路口。项目是由新华传媒打造的复合型文化艺术空间,将挖掘独特的江南文化基因,融合阅读服务、人文展示、文创消费等功能,打造新型书店业态,有望成为嘉定具有辐射力的城市文化新地标。

此外,在新城建设方面,嘉定着力推进远香文化源、印象西大街、嘉宝智慧湾“三大示范样板区”建设。结合文化远香源项目建设,除了优质精品文艺演出外,嘉定将着力提升远香湖艺术节、“一城风雅 我心向往”水景光影秀、“行走江南”全民阅读大会等特色文化品牌,开展“环远香湖”周边赛事、文化活动、非遗市集等,打造“四季远香”常态化文化项目;并推进环远香湖文化场馆的智慧化、数字化建设,为市民游客提供“沉浸式”“互动式”文旅服务。

上海交易集团揭牌

龚正出席仪式并开展调研

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天出席上海交易集团揭牌仪式并开展调研。龚正指出,上海交易集团要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委部署,坚持专业化、市场化、数字化、绿色化、国际化发展方向,充分发挥大市场、大平台、大服务的综合优势,聚焦主业、优化生态、打响品牌,奋力打造具有国际影响力的全要素、全资源市场化配置交易集团。

上海交易集团于今年9月获批成立。在为上海交易集团有限公司揭牌后,市领导察看企业展厅,详细了解企业发展历程、目标定位、运营模式、业务体系等,并走进市公共资源交易中心评标评审区,了解交易规则和服务亮点。

龚正指出,上海交易集团要勇当要素市场改革的引领者、城市能级提升的助推器、国企

改革发展的新标杆,进一步做强综合交易、综合服务功能,促进各业务板块资源共享、创新互补和规模化发展。要强化定位,始终围绕落实国家战略任务和全市中心工作,努力提供统一、规范、高效的要素资源交易服务,更好促进各类要素向上海集聚。要做大做强,巩固核心业务,开拓新兴业务,进一步扩大交易规模、丰富交易品种,打造统一的综合性、全要素、市场化交易平台。要推动数字赋能,紧扣“进一网、能交易”,加快平台整合和新技术应用,构建统一的“一网交易”体系。要打响品牌,提升专业运营管理能力、人才培养集聚能力、风险防范抵御能力。要坚持以高水平党建引领高质量发展,健全完善中国特色现代企业制度。市政府将全力支持上海交易集团更好更快发展。

副市长陈杰参加调研。

合作共迎航运业挑战和机遇

龚正会见英国劳氏船级社全球首席执行官尼克·布朗

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了英国劳氏船级社全球首席执行官尼克·布朗一行。

龚正说,当前,上海正按照中央定位要求,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。上海正着力推动小洋山、罗泾港区等重大设施建设,朝着便捷高效、功能完备、开放融合、绿色智慧、保障有力的世界一流国际航运中心迈进。感谢劳氏船级社多年来对上海国际航运中心建设的大力支持,期待进一步加强双方战略合作,共同迎接航运业的挑战和机遇,促进互利共赢发展。希望劳氏船级社发挥全球网络资源优势,与上海携手发展高端航运服务业,推

动航运业智慧绿色转型,支持上海打造世界级航运枢纽,提升港口效能和枢纽功能。上海是一座开放、创新、包容的城市,我们将一如既往地打造一流营商环境,助力各类企业、机构在沪实现更大发展。

布朗说,上海拥有全球最大的集装箱港口、最大的造船企业以及最大的航运企业,劳氏船级社很高兴能在上海国际航运中心建设中发挥积极作用。当前全球船舶行业面临着绿色环保转型趋势,新型绿色船舶的产能亟待扩张,港口码头也需要进行相应改造。我们对航运业绿色化、数字化转型方面进行了大量投入,希望与上海深化合作、前瞻谋划,与上海携手实现更大发展。

共和新路街道首批24家“小哥生活铺”上线

圈出新业态新就业群体“温暖生活圈”

快递小哥常江在静安区共和新路街道中通快递闸北网点工作,在派完上午最后一单后,来到了距离自己较近的“小哥生活铺”——位于共和新路街道的津原味面霸店铺就餐,店铺里物美价廉的饭菜以及店员热情周到的服务纾解了他大半天工作的疲惫。

眼下,在共和新路街道,快递、外卖小哥骑上电瓶车,不出几分钟便可抵达一家“小哥生活铺”,真真切切感受到专属小哥们“15分钟便民生活圈”的幸福感和便利。

全覆盖走访调研 以诚心听“新”声

近年来,随着以平台经济为代表的新业态蓬勃兴起,催生了外卖送餐员、快递员等大批灵活多元的新就业群体。然而,由于站点分布较广,群体较大,如何让每日穿行在大街小巷的快递、外卖小哥,在享受到歇脚、喝茶、手机充电等便民服务的基础上,进一步提升其幸福感、归属感,这是街道一直在思考的问题。

“我们前期对快递、外卖小哥进行了全覆盖走访调研,发现对于小哥们来说,最大的困扰还是‘吃’。”据共和新路街道善治街区负责人强碧薇表示,为解决“吃”这一难题,今年9月,街道在原有“小哥茶铺”的基础上,再次联动街面商铺,服务再作调整和升级,“小哥生活铺”应运而生。

多方共同发力 以匠心解“新”忧

2022年,共和新路街道以党建引领“善治街区”建设为发力点,将街道辖区内26个居民区以及园区、楼宇、市场、商铺按区域划入四个街区。首批参与“小哥生活铺”服务的24家商铺以街道四个街区作为主阵地,包含餐饮、理发、购物、修车等业态,构起近



在小哥身边的“生活圈”。

位于第一街区的加勺饭菜饭骨头汤,自2019年开业至今已有近4年的时间。该店店面虽不大,但因其实惠美味的菜饭,深受快递小哥的喜爱。谈及为何会选择成为“小哥生活铺”,该店老板邵先生坦言其实自己并未考虑太多,“对于我们店家来说,无非是午市、晚市时段延长一些,可对于小哥们来说,这是多了一个可以踏踏实实吃顿热菜热饭的地方,我们应该出一分力。”

拓宽服务半径 以恒心纾“新”困

如今,共和新路街道这张由“小哥生活铺”“小哥茶铺”点位串联起的“共和新路小哥服务地图”绘出了专属新就业群体的“15分钟便民生活圈”。

在外卖小哥常江的手机里,密密麻麻地标注了包含餐饮、理发、购物等业态在内的24家“小哥生活铺”的地理位置及专属新业态新就业群体的消费优惠。位于第一街区的津原味面霸店铺,小哥可享所有菜品9折优惠,位于第三街区的菜饭骨头汤店铺,小哥消费即送小食,位于第四街区的延平造型店铺,小哥洗剪吹一次只需15元钱……“我们也有了自己的‘便民生活圈’!”常江兴奋地说道。(罗欣悦)

[广告]

农银跨境+

“ABC CROSS-BORDER+”

您的全能跨境金融服务专家

YOUR ALL-AROUND EXPERT IN CROSS-BORDER FINANCIAL SERVICES



www.abchina.com

服务热线: 95599



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA